

ПРОБЛЕМЫ СЛАВУТИЧА И РИЧЛЕНДА СХОЖИ

20-28 июля группа американских специалистов в области местного самоуправления посетила Славутич

Предыстория

Визит американских гостей проходил в рамках украинско-американской программы "Партнерство общин для расширения опыта местного самоуправления" (ППО), финансируемой Агентством США по международному развитию и реализуемой фондом "Украина-США". Программа рассчитана на три года и предполагает обучение работников органов местного самоуправления Украины. Проект объединяет 18 пар самоуправляемых городских общин США и нашей страны. С украинской стороны в нем, кроме Славутича, принимают участие такие города, как Бердянск, Черкассы, Донецк, Львов, Харьков, Мукачево, Николаев и др.

Партнерские пары сотрудничают в области определения приоритетных направлений развития их населенных пунктов, разработке планов совместных действий и выполнения на этой основе конкретных социально-экономических проектов, таких как, во-первых, местное экономическое развитие; во-вторых, усовершенствование работы жилищно-коммунального хозяйства и городского транспорта; в-третьих, наполне-



Во время пресс-конференции

ние местного бюджета; и, наконец, приобщение горожан к участию в местном самоуправлении. При этом партнерство не ограничивается исключительно сферой самоуправления, но распространяется и на промышленные предприятия, учебные заведения и негосударственные организации сотрудничающих общин (славутчане, вероятно, помнят прошлогодний культурный обмен, в ходе которого двое американских школьников в течение двух недель жили в славутичских семьях и посещали уроки в местных школах, а затем в США побывали и юные жители Славутича). Между прочим, как показывает международный

опыт, именно эти связи и дают надежду, что партнерские взаимоотношения станут широкомасштабными, крепкими и будут существовать и после завершения программы.

В настоящее время фондом "Украина-США" созданы четыре региональных учебных центра, являющихся базой для практического обучения работников органов местного самоуправления как из городов-партнеров, так и из населенных пунктов, не соединенных в партнерские группы в рамках ППО. Эти центры расположены в Донецке, Львове и Херсоне.

(Окончание на стр. 2)

ПРОБЛЕМЫ СЛАВУТИЧА И РИЧЛЕНДА СХОЖИ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Тесное сотрудничество между Славутичем и Ричлендом началось в ноябре прошлого года — во время рабочего визита представителей ричлендского городского самоуправления, и было продолжено стажировкой в Ричленде начальника отдела экономики Славутичского горисполкома Ирины Опалевой и директора жилищно-коммунального комплекса города Владимира Печерского — в мае текущего года.

В группу специалистов, которая побывала в Славутиче, входили представитель программы бизнес-связей Вашингтонского университета Ло-Энн Эерс и член горсовета Ричленда Ванда Мун. С группой прибыли советник по вопросам местного самоуправления Анатолий Луценко и переводчик ППО Павел Насада.

Сегодняшний день

Города, объединенные в партнерские пары, подбирались не случайно. В частности, Ричленд и Славутич объединяет то, что оба они — города атомщиков (в Ричленде расположена Хенфордская промплощадка и АЭС), и следовательно, во многом проблемы у них сходные. Во всяком случае, именно таково

было мнение г-жи Ло-Энн Эерс, высказанное ею на пресс-конференции для журналистов местных СМИ, состоявшейся 27 июля. Г-жа Эерс подчеркнула, что и ричлендцев волнуют проблемы трудоустройства их детей, и им очень хотелось бы, чтобы молодежь нашла рабочие места в своем городе, а не вынуждены были искать счастья на стороне.

Одним из направлений развития городской инфраструктуры (оно и выбрано для партнерского сотрудничества) является предоставление услуг гостям города, количество которых, учитывая недавно созданную специальную экономическую зону "Славутич", неизбежно возрастет, причем — не исключено — в самом ближайшем будущем. Естественно, городу, переставшему быть моноэкономическим, необходимо изменить и психологию: Ло-Энн Эерс подчеркнула остроту необходимости наличия на славутичских улицах визуальной рекламы, рассчитанной не только на славяно-понимающих, но и на англоязычных гостей.

В целом же, ознакомившись с состоянием городского хозяйства, гости отметили его удовлетворительное состояние. Впрочем, некоторые реалии нашего быта привыкшим к

комfortу американцам показались почти трагическими. Так, г-жа Эерс с неприкрытым недоумением несколько раз возвращалась к проблеме отсутствия в городе горячей воды, а г-жа Мун поразила тому невероятному количеству зданий, требующих ремонта, которое, по ее мнению, абсолютно ненормально для столь молодого города, как Славутич.

Наше завтра

— Вы считаете, что в нашей стране, где цветет коррупция и многое пребывает в упадке, можно навести порядок? — вопрос журналиста городского ТВ требовал прямого ответа.

Американка Ванда Мун видит наше спасение в том потенциале, который есть в украинской нации и обусловлен ее историческими, культурными и ментальными корнями. Признавая, что Америка не знала таких экономических, социальных и политических потрясений, как наша страна, г-жа Мун однако считает, что возможности для решения накопившихся проблем в Украине в целом, и в Славутиче в частности, есть, и реализуемая в настоящее время программа партнерства общественности дает положительные результаты.

Майя РҮДЕНКО
Фото автора